

Oponentní posudek bakalářské práce Alexandry Škodové nazvané Aplikace ICF klasifikace u pacientů s roztroušenou sklerózou mozkomíšní.

Práce obsahuje 63 stran vlastního textu a dále 23 tabulek a hodnotících schémat, která jsou k práci velmi důležitá.

Velkou předností práce je téma, které je zcela moderní a v naší republice dosud neznámé i když jako stát jsme hodnotící systém ICF přijali již v r. 2001. Práce řeší dílčí úkol mezinárodní klasifikace u konkrétního onemocnění roztroušenou sklerózou mozkomíšní, která je součástí širšího výzkumného úkolu Kliniky Rehabilitačního Lékařství 1.LF. U.K. .Praha.

Velmi dobře jsou zpracované charakteristické údaje o onemocnění a současné moderní poznatky .

Vlastní práce pracuje s dotazníkem, který je zaměřen na subjektivní situaci rehabilitanta (pacienta) v různých situacích, které navozují, nebo mohou navozovat disabilitu. Jde o mezinárodně používaný WHO Disability Assesment Scale (WHODAS II). Používá variantu tzv. MHADIE (Measuring Health And Disability In Europe). Hodnocení nebo měření disability a zdraví je velmi důležitý úkol, který je stejně závažný jako incidence a prevalence jednotlivých nemocí. Mnohdy stanovení diagnózy je méně složité než vypracování racionálního rehabilitačního programu, ke kterému jsou důležité uvedené hodnoty.

V práci je prováděna korelace hodnocení fyzioterapeutem a samotným rehabilitantem u 95 osob s prokázanou mozkomíšní sklerózou.. Hodnoceny jsou následující aktivity : 1 udržet pozici těla 2. vstát ze sedu (měnění základní pozice těla 3. pohybovat se po bytě – pohyb po různých lokalitách 4. vyjít ven z domu 5. ujít delší vzdálenost např. 1km – chůze 6. umýt si celé tělo – sám se umýt 7. Obléci se - oblékání 8. jíst – jídlo

Z práce vyplývá, že hodnocení fyzioterapeuta a subjektivní hodnocení rehabilitanta se rozchází jen nepatrně bez statisticky významných rozdílů.

Nicméně jde o důležitý údaj jednak které problémy dominují a dále že léčebné prostředky rehabilitace jsou dobře hodnoceny a využívány.

Str. 1 I když jsou zkratky uvedeny sumárně na str. 62, je pro srozumitelnost alespoň v prvním použití uvést i celé znění.

Str. 15. Jaký má autorka názor na pracovní uplatnění a začlenění do pracovního procesu osob s Roztroušenou sklerózou mozkomíšní.

Str. 16, raději funkce kmene mozkového ?

Str. 21 – Domnívám se že Ašvortová je žena ? Jaký má vliv na spasticitu rychlost pasivního protažení a dále pozice v gravitačním poli (na čtyřech, vzpřímení v záklonu apod.)

Str. 26. – nabyl by lepší nějaký jiný pojem než povelování ?

U hodnocení aktivit jak se vypořádat s faktorem e. např. umýt si celé tělo je velice závislé na environment faktoru, ale i u ostatních hodnot.

Práce splňuje požadavka kladené na bakalářskou práci

Navrhuji práci hodnotit jako výbornou

24.května 200ý

Prof. MUDr Jan Pfeiffer DrSc

